

13/08/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

समग्र श्रेणी में उच्च शिक्षा संस्थानों के लिए राष्ट्रीय संस्थागत रैंकिंग फ्रेमवर्क (एनआईआरएफ) 2024 में आईआईटी मद्रास को शीर्ष स्थान दिया गया है। भारतीय विज्ञान संस्थान (आईआईएससी), बेंगलुरु को इंडिया रैंकिंग 2024 में समग्र श्रेणी में दूसरे और आईआईटी, बॉम्बे को तीसरे स्थान पर रखा गया है, जिसे सोमवार को नई दिल्ली में केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान द्वारा जारी किया गया था। विश्वविद्यालय श्रेणी में, शीर्ष तीन पदों पर भारतीय विज्ञान संस्थान (आईआईएससी), बेंगलुरु, दिल्ली के जवाहरलाल विश्वविद्यालय (जेएनयू) और जामिया मिलिया इस्लामिया है। इंजीनियरिंग श्रेणी में आईआईटी, मद्रास को पहला स्थान मिला, उसके बाद आईआईटी, दिल्ली और आईआईटी, बॉम्बे का स्थान रहा। भारतीय प्रबंधन संस्थान (आईआईएम), अहमदाबाद प्रबंधन श्रेणी में सभी संस्थानों में शीर्ष स्थान पर है। मेडिकल श्रेणी में अपनी सर्वोच्चता साबित करते हुए, एम्स, दिल्ली ने पहला स्थान हासिल किया है, उसके बाद पोस्ट ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल एजुकेशन एंड रिसर्च (पीजीआईएमईआर), चंडीगढ़ और क्रिश्चियन मेडिकल कॉलेज (सीएमसी), वेल्लोर हैं।

00000000000000

मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने सोमवार को तवांग में तिरंगा यात्रा बाइक रैली को हरी झंडी दिखाई, जिसका आयोजन 'हर घर तिरंगा' अभियान के तहत और अद्वहत्तरवें स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में किया गया था। रैली लेम्बारडुंग से शुरू हुई और तवांग युद्ध स्मारक पर समाप्त हुई।

श्री खांडू ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, “जैसा कि हर घर तिरंगा अभियान मनाते हैं, आइए अपने स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान और एकता की भावना को याद करें जो हम सबको एक साथ बांधती है... आइए हम अपनी समृद्ध विरासत और भारतीय होने के सार का जश्न मनाएं।” वहीं सेप्पा में, गृह मंत्री मामा नातुंग ने विधायकों ईलिंग तलांग और हायांग मांगफी, ईस्ट कामेंग डीसी सचिन राणा, जिला एसपी और अन्य हितधारकों के साथ आज स्वतंत्रता, देशभक्ति और राष्ट्रवाद की भावना का जश्न मनाते हुए 600 फीट के तिरंगे के साथ तिरंगा यात्रा सार्वजनिक रैली में भाग लिया।

00000000000000

कपड़ा और हस्तशिल्प, और उद्योग मंत्री न्यातो दुकाम ने सोमवार को दापोरिजो में एक व्यापक समन्वय बैठक की अध्यक्षता करते हुए अधिकारियों को चुनौतियों से बचने के बजाय उन्हें स्वीकार करने का आह्वान किया। श्री दुकाम ने विभाग प्रमुखों से अभिनव और सहयोगात्मक समस्या-समाधान में संलग्न होने का आग्रह किया, इस बात पर जोर देते हुए कि जिले की विकास पहलों की सफलता उनके समर्पण और पारदर्शिता पर निर्भर करती है। बैठक का प्राथमिक उद्देश्य प्रत्येक विभाग द्वारा सामना की जा रही प्रगति और चुनौतियों की समीक्षा करना था, जिससे सभी चार जिला विधायक सामूहिक रूप से इन मुद्दों को संबोधित कर सकें और अप्पर सुबनसिरी जिले में विकास और विकास की संभावनाओं को खोल सकें।

00000000000000

नशा मुक्त भारत अभियान (एनएमबीए) के तहत सोमवार को आईजी पार्क, ईटानगर और राजधानी के विभिन्न अन्य स्कूलों में नशे के खिलाफ शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया गया। स्वतंत्रता दिवस परेड रिहर्सल में भाग लेने वाले परेड दलों को राजधानी के डिप्टी कमिश्नर तालो पोतोम द्वारा नशा विरोधी शपथ दिलाई गई। डीसी कार्यालय के अधिकारियों ने भी शपथ ली। एनएमबीए एक जन जागरूकता अभियान है जो अट्टहत्तरवें स्वतंत्रता दिवस पर अपने 5वें वर्ष में प्रवेश करेगा।

00000000000000

अरुणाचल प्रदेश सूचना आयोग (एपीआईसी) ने 12 अगस्त को राज्य के मुख्य सूचना आयुक्त रिनचिन दोरजी को उनके पद से सेवानिवृत्त होने पर भावभीनी विदाई दी। सेवानिवृत्त सीआईसी ने अरुणाचल प्रदेश सूचना आयोग की टीम को उनके कामकाज को मजबूत करने के लिए ईमानदार, समयनिष्ठ और समर्पित होने का सुझाव दिया और सभी सदस्यों को कार्य संस्कृति को बनाए रखने की कामना की। अरुणाचल प्रदेश सूचना आयोग के रजिस्ट्रार तारो मिजे ने रिनचिन दोरजी के नेतृत्व में आयोग की महत्वपूर्ण उपलब्धियों पर प्रकाश डाला, जिसमें सुनवाई के हाइब्रिड मोड और अपील और शिकायतों की ई-फाइलिंग की सफल शुरुआत शामिल है। समारोह में राज्य सूचना आयुक्त दानी गाम्बो और खोपे थाले भी मौजूद थे।

00000000000000

राष्ट्रीय रैगिंग विरोधी दिवस और उसके बाद 12 से 18 अगस्त तक एंटी-रैगिंग सप्ताह मनाने के विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के निर्देशों के अनुसार, राजीव गांधी विश्वविद्यालय (आरजीयू) ने मंगलवार को राष्ट्रीय एंटी-रैगिंग दिवस मनाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए, आरजीयू के कुलपति प्रोफेसर साकेत कुशवाहा ने अपने भाषण में रैगिंग के खतरे और युवा मन पर इसके प्रभाव पर ध्यान केंद्रित किया और बताया कि सभी को इस तरह की बुराई के खिलाफ एकजुट होना चाहिए। विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार डॉ एनटी रिकम ने रैगिंग के प्रभाव के बारे में विस्तार से बात की और कहा कि अरुणाचल में यह तुलनात्मक रूप से कम है और लगभग अनुपस्थित है।

00000000000000

दुम्पोरिजो के विधायक रोदे बुई ने अपने निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का निरीक्षण किया और प्रभावित लोगों से मुलाकात की। हाल ही में, बारिश से प्रेरित बाढ़ और भूस्खलन ने दुम्पोरिजो में कई स्थानों पर घरों, पुलों, सड़कों और धान के खेतों सहित कई निजी और सार्वजनिक संपत्तियों को नुकसान पहुंचाया, जिससे लोगों को परेशानी हुई। बुई ने बारीरिजो गांव का दौरा किया, जहां भारी बाढ़ के कारण सीसी पुल ढह गया था। उन्होंने मारो गांव में भूस्खलन से प्रभावित घर और बारीरिजो में धान के खेतों का भी दौरा किया। उन्होंने लोगों से मानसून के दौरान अपनी संपत्तियों की देखभाल करने और मानव निर्मित आपदाओं को रोकने के लिए बेतरतीब ढंग से वनों की कटाई, नदी के तल से रेत, पत्थरों जैसे प्राकृतिक संसाधनों की खुदाई से बचने की अपील की।

00000000000000